

泰安市邮政行业智慧管理平台正式启用

泰安邮政管理局局长刘涛表示，泰安正式启用“泰安泰山”泰安邮政行业智慧管理平台和国家邮政局实名收寄信息系统。前者方便智慧监管，后者以信息化、便捷化方式开展寄递渠道实名登记。

“泰安泰山”邮政智慧管理平台主要是利用科技手段，加强智能化建设，提升泰安市邮政行业监管效能。该平台可实现对全市邮政、快递企业基础信息、网点信息、人员信息、车辆信息全方位统计管理和查询；平台拥有的地理信息管理系统可从地图上直接显示企业、分支机构位置，并实现点对点导航功能。平台拥有GPS定位、实景展示、全球眼监控、手机APP信息交互等功能，可实现对企业现场操作的远程监管；还创新设立预警管理机制，将日常检查和企业涉案情况进行标注，并以不同颜色进行预警，为企业安全监管提供直接参考。

如果想寄件，寄件人需提供身份证件供快递员扫描登记。若为每次拿证麻烦而苦恼，还有简便的办法，即下载“安易递”APP用户版，注册后完成实名认证，系统会生成二维码，寄件时就可以让快递员直接扫码收件。

泰安高速交警开展百日交通整治行动

泰安高速交警将开展为期100天的高速交通秩序集中整治行动，京台、京沪、泰新等高速公路沿线是整治重点。

行动中，高速交警启动所有执法站开展巡查工作，部分执法站24小时不停歇。整治的重点为超速、超载、疲劳驾驶、不按规定车道行驶、违法占用应急车道、违法停车等违法行为，通过整治改善高速公路通行乱象，预防和减少重特大事故、多车相撞事故和长时间长距离交通拥堵的现象。

岱岳区6643人享受残疾人两项补贴

截至日前，泰安市岱岳区残疾人两项补贴摸底排查工作已圆满完成，全区享受补贴人员共计6643人，其中享受困难残疾人生活补贴2049人，享受重度残疾人护理补贴4594人。

3月末，省民政厅召开全省残疾人两项补贴管理信息系统培训会。岱岳区民政局根据会议要求，结合岱岳区实际情况，4月1日召开专门会议对摸排工作进行部署。会议同时下发了《关于进一步做好困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴发放工作的通知》及相关材料，安排了普查摸底的时间节点和注意事项。普查摸底的同时，岱岳区民政局已建立完备的残疾人信息台账，纸质档案，实现了“一人一档”，实行实名制、动态管理，确保符合条件的能够早发现、早纳入，不符合条件的能及时退出，提升了管理的精细化水平。

东平朝阳庄享300万元中央财政补助金

住建部等7部门日前联合发文，公布2017年列入中央财政支持范围的中国传统村落名单，涉及山东省的传统村落共30个。其中，东平县接山镇朝阳庄村入选，是泰安唯一一个人选村落。

朝阳庄村遍布石头房子，石头墙，古老的院子里除了门窗，几乎全是石头的。不过村里并不全是传统石头屋，距离老村东边约6里地的地方，一批两层小楼正在拔地而起，未来村民将搬到这里来住，老房子将作为传统村落而保护起来。

据了解，中央财政将为每个纳入支持范围的国家级传统村落提供300万元补助资金，专项用于传统建筑保护利用、防火安全保障、历史环境要素修复、基础设施和环境改善、文物和非物质文化遗产保护利用工作。

沟通暖人心 和谐促拆违

东平县违法建设拆除工作，始终坚持和谐拆违、群众利益至上的原则，将群众工作贯穿拆违全过程，将群众思想工作放在前，引导群众在思想上由“要我拆”向“我要拆”转变，拆除了一批群众反映强烈、严重影响市容市貌的违法建设，有效改变了城市面貌。

李群伟：治病救人、教书育人一肩挑



6月6日，记者在泰山医学院公共卫生学院见到了现任山东省医药卫生流行病学重点实验室主任、泰山医学院流行病学研究所所长的李群伟教授。

从事病因未明疾病研究30年的李群伟，先后获得了“全国地方病防治先进个人”、“全国地方病跨世纪优秀科技人才”、西藏大学特聘教授、西藏大骨节病防治项目首席专家等荣誉称号，共获得省部级科技奖励5项，厅局级奖励18项。

□ 本报记者 姜言明 郑莉

向国家汇报，要求立即防治，国家同意了我们的意见和建议。”李群伟回忆说。

换粮实验效果显著

在制订防治方案时，专家组出现意见分歧。有的支持搬迁，有的支持补晒，还有的支持换粮，把青稞换成大米。三方各持己见，卫生部提出三个实验全部进行试点，但经过李群伟积极争取，大部分资金用于换粮实验，实践证明，他的主张是正确的。

“1999年，我选择在西藏自治区昌都重病区边坝县和洛隆县开始换粮实验。原来这两个地区贫困落后，孩子入学率很低。我从经费里拿出钱，在这两个县设立了6所学校，5岁到12岁的孩子来上学提供吃穿、免学费，吸引他们入学。并且与当地教育局签订协议，保证该年龄段学生的入学率在95%以上，为的就是让他们在学校吃大米替代含有大骨节病致病因子的青稞作为主食。”李群伟说，大骨节病主要发病于儿童生长发育期，这一举措使得当地的大骨节病检出率实现大幅度下降。

从李群伟展示的“昌都地区换粮防治大骨节病X线检出率”图上可以明显看到，1999年

换粮前儿童大骨节病干骺端阳性率为51.2%，换粮3年即下降到5.1%，下降了46.1个百分点，防治效果十分显著。干预实验证明，只要落实阻断致病因子进入人体的途径，就可以控制大骨节病，乃至消灭大骨节病。

2005年国家对这三个实验项目进行验收，结果显示换粮效果最好，得到国家认可，在西藏39个县全面推广。

虽然李群伟描述的风轻云淡，但是连续20多年到西藏开展工作，他克服了数不清的困难。语言不通，山路崎岖，饮食习惯，高原反应大等，李群伟说，他主张的换粮，涉及到疾控、教育、交通、民政等多部门，有的人不理解，要反复做工作，推进起来很难。

继续集中精力搞科研

“我这几十年职业生涯主要做了两件有意义的事，一是将科研成果转化，把疾病控制在前面，例如西藏的成功经验；二是教书育人。”李群伟说，“要感谢泰山医学院对我的认可和科研支持。”

李群伟2001年博士后工作站工作期满后，同年晋升为教授，得到泰山医学院党委书



拒吸第一支烟

为迎接第30个世界无烟日的到来，泰山山区上高街道办事处联合上高街道社区卫生服务中心、上高教委开展了系列无烟日宣传活动。5月24日下午，以“拒吸第一支烟，做不吸烟新一代”为主题的学生签名活动，在泰安市第一实验学校小井分校启动，现场通过展板展示、宣誓承诺等形式，倡导中小学生承诺“不吸烟，我健康、我时尚”，助力青少年健康成长。

端午假期泰安旅游迎客39万余人次

全域旅游服务获赞誉

泰安市市政中心腾出2000余个车位，免费提供给外地车辆停放，让自驾游游客享受到了真正的“泰安服务”。配合市政中心停车场开放，公安部门工作人员现场疏导车辆，保障安全有序的交通秩序。同时，公交公司为了方便游客停车后的疏导及摆渡车辆工作，开通两条临时旅游公交线路，并设立服务台，为游客换零钱、提供公交线路咨询服务。全市多个部门联动，共同为游客泰安之行保驾护航。

一走出停车场，游客就会看到穿着红马甲的工作人员，他们是市旅发委的党员志愿者。为贯彻落实“重效率勇担当作表率”主题活动要求，市旅发委信息咨询服务中心党支部在全体党员干部中开展“党性闪光勇担当 全域旅游作表率”主题党日活动，配合市政中心停车场小长假免费向外地车辆开放，在市政中心东侧设置旅游咨询服务台，为来泰游客义务提供咨询服务，发放泰安导游图、文明旅游倡议、安全旅游倡议等旅游宣传资料，让游客全面了解泰安旅游景区景点、旅游线路以及旅游产品等情况。专业化、标准化的咨询服务，让外地游客纷纷点赞。

旅游产品供给更加丰富

各景区围绕端午节组织了丰富多彩的民俗旅游活动，让泰城市民和游客度过了欢乐有趣的端午节。

泰安方特欢乐世界打造“熊出没”亲子狂欢之夜，逗趣萌熊乐翻天；泰安地下龙宫为前来游玩的游客准备了丰富的节日小礼品；泰山花样年华景区门票优惠至30元/人，60岁及以上老人免费入园；天颐湖旅游度假区梦想小镇举行亲子活动，千亩花海内的所有餐厅以及正门东侧的天颐啤酒广场赠送就餐顾客粽子1份，游客凭借花海的门票、联票可在澜岸风情街获得象征着驱邪避瘟的精致香囊，景区内缤纷多彩的花车巡游、皇帝巡游赐福等精彩纷呈的节庆民俗表演为游客献上丰厚视觉盛宴……

此外，春秋古城举行广场舞大赛启动仪式，并在现场为游客送粽子；五埠村组织游客体验包粽子，体验农耕文化；翥云山景区组织亲子拓展活动；云蒙山景区门票7折优惠。宁阳圣公公园举办汉服体验端午祭祀传统民俗活动，端午国学季之“书”体验活动、端午国学季之“射五毒 过端午”体验活动等，让孩子们度过有文化的端午节。

旅游市场供需两旺

假日期间，泰安市旅游市场供需两旺、运行平稳。据统计，5月28日0点至5月30日14点，泰山景区（进山进景点）共接待游客6.7955万人次，实现收入523.028万元；索道接待游客

4.7844万人次，实现收入478.44万元，同比分别增长1.6%和1.6%。

旅游大项目全面增长。5月28日0点至5月30日16点，宝泰隆度假区接待游客3.8981万人次，同比增长62%，实现收入600.8万元，同比增长44.1%；太阳部落景区接待游客3.356万人次，同比增长1.02%，实现收入314.53万元，同比增长1.37%；封禅大典接待游客1.4657万人次，同比增长94.65%，实现收入49.7万元，同比增长80%；天颐湖景区接待游客4.148万人次，实现收入145.98万元。

周边景区形势良好。徂徕山接待游客3.23万人次，同比增长1.24%，实现收入115.5万元，同比增长1.64%；莲花山接待游客0.2472万人次，同比增长12.9%，实现收入13.45万元，同比增长10.6%。

乡村旅游持续火爆。南堂子村接待游客2.4万人次，同比增长5.9%；实现收入34.7万元，同比增长6.2%；五埠村接待游客0.67万人次，同比增长18.5%；实现收入38.2万元，同比增长19.5%。

假期期间，全市饭店宾馆入住率高。东尊华美达酒店接待游客1066人次，客房出租率达63.5%；丽景广场酒店接待游客727人次，客房出租率65%；万达嘉华酒店接待游客1216人次，客房出租率68%；肥城宝盛大酒店接待游客743人次，客房出租率达到了90.8%。

地税服务发展的肥城解读

□曹儒峰 高斌 王化泉 张华

“国地税实行联合办税后，需要报送的资料少了，办税更加方便了。以前税务稽查、地税分别来，浪费了大量时间和精力，现在联合到企业来执法检查，一家查账两家认账。这种方式给我们带来了切切实实的便利。”山东富世康公司董事长冉德成对国地税联合办税带来的便利深有感受。

冉德成的“喜”村出的是肥城市地税局优化纳税服务的“实”。创新服务方式，提高征缴效能，方便纳税管理……山东省肥城市地税局主动适应经济发展新常态，完善国地税联合办税，强化信息化管理，优化服务环境，长期开展便民办税春风行动，全力打造支撑区域发展的财力基石。

“一个大厅就能把纳税人涉及国税、地税的业务都办完。国地税互设窗口，联合征收，

避免了两地来回跑，节省了办税人时间，以往多天才能完成的业务现在一天就能办完。”肥城市地税局纳税服务中心主任尹燕胜向记者介绍。

进一步，办两家事。肥城市在城区改造国税与地税服务大厅，将两者合二为一，双方24个办税窗口比邻而居，国地税业务“一窗两税、一站办结”，实现一气呵成。

据了解，以往窗口“分居”导致服务短板，纳税人到服务大厅办税会同时涉及国地税业务，过去为此来回奔波于各方大厅，重复排队、受理。对共管企业进行评估、核查、稽查时，国地税两套人马常常在不同时间分别前往，纳税人也随之多次“翻箱倒柜”重复动作，增加了负担。如何切实便利纳税人，提高办税满意度成为突破的关键。

2016年在国地税合署办公、分设窗口的基础上，肥城市地税局探索推行了“一窗两

税”：一方面调整硬件配置，在局领导的直接指挥协调下，配备了窗口的各项通用和专用设备，为“一窗两税”的推行提供了硬件支撑；另一方面加强人员业务培训，针对窗口工作特点，采取了在岗培训的方式，成立了由4人组成的师资队伍，逐一培训，使每个窗口工作人员在2个月内完全能够熟练办理国地税业务；同时，完善软件支撑，对叫号评价系统、考勤系统、综合管理系统进行重新设计完善，实现统一叫号、统一管理。

“一窗两税”的运行，一方面提高了工作效率，单笔业务办理缩短时间30%以上，减轻了纳税人的负担；另一方面国地税业务的一次性办结，特别是增值税发票代开，防止了地方税源的流失，年可增收地方税费2000万元左右。“一窗两税”的实现，提高了服务质效和征管质量，实现了多方共赢。”肥城市地税局局长李京丰表示。